"十四五"公共服务规划"亮相"

到2025年,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数4.5个

□据新华社报道

昨天发布的《"十四五"公共服务规划》明确,到 2025 年,公 共服务制度体系更加完善,政府保障基本、社会多元参与、全民共建 共享的公共服务供给格局基本形成,民生福祉达到新水平。

这份由国家发展改革委等 21 个部门印发的规划明确了"十四 五"社会发展与公共服务主要指 标一

在幼有所育方面,到 2025年,每千人口拥有 3 岁以下婴幼儿托位数 4.5 个,孤儿和事实无人抚养儿童实现应保尽保。

在学有所教方面,学前教育毛人园率大于90%,九年义务教育巩固率96%,高中阶段教育毛人学率大于92%,劳动年龄人口平均受教育年限达11.3年。

在劳有所得方面,参加各类补

贴性职业技能培训 1500 万人次。

在病有所医方面,人均预期寿命78.3岁,每千人口拥有执业(助理)医师3.2人、注册护士3.8人,基本医疗保险参保率大于95%。

在老有所养方面,养老机构护理型床位占比达 55%,新建城区、居住(小)区配套建设养老服务设施达标率 100%,基本养老保险参保率达 95%,养老服务床位总量约 1000 万张。

在住有所居方面,城镇户籍低保、低收入家庭申请公租房和符合条件的农村低收入群体住房安全均实现应保尽保,城镇老旧小区改造约21.9万个。

在弱有所扶方面,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴目标人群覆盖率达 100%。

在文体服务保障方面,每万人接受公共文化设施服务 3.4 万次, 人均体育场地面积 2.6 平方米,每 百户居民拥有社区综合服务设施面积 大于 30 平方米。

根据规划,到 2025 年,我国基本公共服务均等化水平明显提高,实现目标人群全覆盖、服务全达标、投入有保障,地区、城乡、人群间的基本公共服务供给差距明显缩小,实现均等享有、便利可及。普惠性非基本公共服务实现提质扩容,付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管。生活服务高品质多样化升级。

人民日报1月11日评论员文章:

把加强党的领导贯穿 二十大代表选举工作全过程

选举产生党的二十大代表,是一项重 大政治任务。各选举单位党组织要提高政 治站位,切实增强政治判断力、政治领悟 力、政治执行力,把这项工作摆到重要位 置,加强组织领导,周密安排部署,确保 代表选举工作圆满完成。

要广泛进行组织发动。通过组织党员 集中学习、开展宣传、编印代表选举工 手册等多种形式,教育引导广大党员深 提代表选举二十大代表的重大意义,了环节, 提代表选举工作的政策规定、程序表员了 展行义务,积极负责地参与代表 战真履行义务,积极负责地参与代表 党员率,特别注意针对流动党员和离况, 党员。年老体弱党员等群体实际情况等方 取电话。见,组织他们参与推荐提名。 听取意意做好新业态、新就业系 时,注意做好新业态、新就业居党组织和 党员都参加推荐提名。

要充分发挥党组织领导和把关作用。 旗帜鲜明加强党的领导, 是做好代表选举 工作的根本保证。要严格组织考察, 突出 把好人选政治关,严格代表资格条件,坚 持把政治标准放在首位, 把人选考准考 实,集体研究、认真审核,逐级遴选、好 中择优,保证代表质量。对代表人选考察 材料、代表登记表中的信息特别是主要表 现,要层层把关负责,做到实事求是、内 容准确、客观中肯, 防止浮夸拔高、以偏 概全、失真失实。要把好人选廉洁关、认 真落实"四必"要求和廉政意见"双签 字"规定。要加强联合把关,建立相关职 能部门信息沟通、查核协调工作机制,对 代表人选的廉洁自律、遵纪守法、身份认 定等情况进行把关。对反映代表人选问题 的,要及时调查核实,提出明确结论性意 见。要注重程序把关,在推荐提名、组织 考察、确定人选、会议选举等各个环节步 骤上,严格履行程序、规范操作,不能搞 变通简化, 更不能走样变形。

要严肃政治纪律、组织纪律和选举纪 律。严肃纪律是代表选举顺利进行的重要 保障。要始终把纪律和规矩挺在前面、坚 持教育在先、警示在先、预防在先,深入 学习宣传党中央关于严肃纪律的各项规定 特别是"十严禁"纪律要求, 充分运用湖 南衡阳、四川南充、辽宁等地拉票贿选、 破坏选举案件开展警示教育, 引导党员、 干部强化纪律自觉,严守纪律规矩。要始 终保持高压态势,严格监督、从严查处, 对拉票贿选、说情打招呼、跑风漏气、弄 虚作假等不正之风和破坏选举等违规违纪 违法行为,一查到底、严肃处理,绝不姑 息、绝不手软。要实行一岗双责, 出了问 题要问责, 以最坚决的态度、最果断的措 施, 确保代表选举风清气正。

要深入细致地做好思想政治工作。教育引导党员和代表准确领会党中央精神,以党的事业和人民利益为重,正确行使民主权利,正确对待推荐提名和选举结果,正确对待落选的同志,鼓励没有被提名或没有当选的同志正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正确看待组织、正明看待组织、正明看待组织、正明看待组织、正明看待组织、正明明,要以表现是对明计量,是以来发现上,是国际的形式,营造良好舆论环境,把思想统一到党中央特神上来,把注意力引导到贯彻党中央重大决策部署、做好当前各项工作上来。

二十大代表选举工作任务重、责任 大、要求高,各级党组织必须坚持原则、 敢于担当,履职尽责、发挥作用。各选举 单位党组织要建立专门工作机构,挑选对 党忠诚、公道正派、熟悉业务、作风过硬 的同志承担这项工作。党委(工委、党 组)要负起主体责任,主要领导亲自抓, 纪检监察机关和组织、宣传等职能部门各 司其职、密切配合,以高度的政治责任感 和严谨细致的工作作风,切实完成好这一 重大任务。 (据新华社)

天津迎战奥密克戎!

看看专家最新分析



新华生 聂处核酸检测点,家长抱着孩子进行核酸检测 1月9日,在天津市西青区中北镇锦曦花苑社区

□本报综合报道

2022年1月9日0-24时,天津市新增21例本土新冠肺炎确诊病例(均在津南区)。新增4例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增2例本土无症状感染者,新增5例境外输入无症状感染者。此前,天津市疾病预防控制中心完成其中2例本土病例新冠病毒全基因组测序,判定属于奥密克戎变异株。此次天津疫情,是截至目前奥密克戎在国内引发本土感染病例最多的一起。

1月8日,天津市疾病预防控制中心副主任张颖在新闻发布会上分析,本轮天津疫情,呈现出传播速度快、隐蔽性强、穿透力强的特点。从病例之间的关系和传播链条上来看,病毒至少已传播三代。"也就是说,这起疫情虽然是今天凌晨我们发现它,但是有可能在社区里面的传播已经持续了一段时间。"张颖说,不排除在封控区、管控区和防范区之外,有可能会出现其他的阳性感染者。

面对严峻复杂的疫情形势,天津迅即展 开全市范围内全员核酸筛查。奥密克戎将带 来哪些防控压力?该如何防范?未来阳性病 例还会持续增长吗?新华网记者对多位专家 的分析进行了梳理。

张伯礼: 天津疫情发现奥密克戎感 染有明显低龄化趋势

中国工程院院士张伯礼指出此轮疫情一个值得注意的特点,即已发现的40人中,有23例为中小学生,他认为,"从天津目前疫情排查情况发现,奥密克戎变异毒株感染有明显低龄化趋势。"

"疫情能隐匿传播与奥密克戎变异病毒的特性不无关系。"张伯礼分析,奥密克戎变异病毒感染患者多表现为无症状或轻症感染,隐匿性较强,患者就医主动性不足,难以在第一时间发现,这也是奥密克戎变异病毒当前防控的难点。同时奥密克戎变体相比之前的德尔塔病毒传染性更强,目前天津疫情也表现为中小学生等低龄感染群体比例较高,这也是奥密克戎变异毒株表现出的新特点。

他提醒,青少年儿童疫苗接种率相对较低、主动就医意识不高,是疫情防控的薄弱

环节,应高度关注。他建议放假的中小学生 少参加聚集性活动,尚留校的大学生克服压 难,非必要暂不离津。

张文宏: 奥密克戎会"咬人"

目前奧密克戎毒株正在全球疯狂蔓延, 全球日均感染人数连创新高,但不少国家却 传出该毒株不过是"大号流感"的说法。这 种说法到底有没有根据?

张文宏表示,一些自媒体说奥密克戎引发的是"大号流感",这是缺乏科学依据的。他研究奥密克戎感染者的医学影像后认为,对于获得免疫力的人来说,它是个"大号流感",如果免疫力不够强大,没有很好的医疗资源,奥密克戎这种变异株"会咬人"。

张文宏认为,目前来看,通过接种新冠 加强疫苗仍然能够提供针对奥密克戎变异株 产生重症的有效保护,他鼓励人们积极接种 疫苗

吴尊友: 怎样应对出现本地传播的变异株? 这两点特别要注意

怎样应对出现本地传播的变异株? 吴尊友呼吁大家,防范奥密克戎要特别注意这两点,"一是由于奥密克戎症状较轻,发现更难,更易传播,对于病人个体来说是好事,但是对于群体防范来说难度更大,是一大挑战,这一点在以前的新闻报道或者讨论方面被忽略了。第二点就是奥密克戎使得疫苗效果折扣比其他的变异毒株更大,所以特别需要打加强针。"

杨占秋:未来阳性病例持续增长的 可能性存在

"全员核酸检测是当前发现病例最快捷的办法,可以及时发现感染者,对人员进行隔离,防止疫情进一步蔓延。"武汉大学医学部病毒学研究所教授杨占秋表示,与已确认阳性病例密切接触的相关人员可能会是疫情蔓延的暴发点,加之病毒会存在一个4到5天的潜伏期,未来存在阳性病例持续增长的可能性,"不过,只要能快速锁定病毒传播源头,针对性采取措施,天津疫情能及时得到控制。"

保持高度警惕之心 恪尽防控之责

(上接 A1)随后前往航站区运行指挥中心,通过实时大屏,检查国际航班人境旅客防疫保障流程、人境货物操作流程和防控措施落实情况,了解机场重点岗位工作人员集中居住管理工作,详细询问闭环流程完善、薄弱环节排查、风险隐患化解等方面最新情况和当前存在的困难,要求更好依托市空港管委会加强统筹协调,切实做到疫情形势预判在前、防控措施动态优化、工作衔接严丝合缝,标准规范执行到位。李强指出,口岸是疫情防控的重中之重,外防输入的"第一道防线"必须坚决守住守牢,把"防"的工作做得更实更细更到位。面对当前疫情新变化新挑战,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,压实联防联控机制、

夯实全程闭环管理、持续抓好督促检查。两年来,持续奋战在机场各个运转岗位上的同志们非常辛苦,很不容易,克服种种困难,舍小家为大家,向你们表示感谢。希望大家继续发扬不怕疲劳、连续作战的精神,枕戈待旦、事不过夜的精神,科学严谨、认真细致的精神,跨前一步、通力合作的精神,全力以赴守卫好国门、守护好城市。全市各方面要提供坚强保障,为基层一线防疫人员送温暖、办实事、解难题,让大家更加安心安全坚守在岗位上。要持续引导市民加强防护、高度自律,齐心协力、共同筑牢城市疫情防控的铜墙铁壁。

市领导诸葛宇杰、宗明、张为参加相关。